Protokół Nr 2/2019
posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Piątnica, odbytego
w dniu  17 stycznia   2019 r.  w sali  Urzędu Gminy Piątnica, ul. Stawiskowska 53.


Posiedzenie Komisji prowadziła Przewodnicząca Komisji - pani Agnieszka Alicja Komorowska, która stwierdziła prawomocność posiedzenia. W posiedzeniu uczestniczyło 5 radnych na ogólną liczbę 5.
Czas trwania posiedzenia 905 - 1038.        
O terminie posiedzenia członkowie  Komisji  zostali powiadomieni pisemnie i otrzymali dokumenty stanowiące przedmiot posiedzenia. 
Informację o terminie,  miejscu i porządku posiedzenia podano do wiadomości publicznej poprzez wywieszenie obwieszczenia na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Piątnica oraz w BIP Urzędu Gminy Piątnica.
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:
1. Komorowska Agnieszka Alicja             Przewodnicząca Komisji 
2. Dymek Andrzej                                     Członek Komisji
3. Domitrz Urszula                                    Członek Komisji
4. Sobuta Marcin                                       Członek Komisji
5. Świderski Andrzej                                 Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:  
1. Chilińska Katarzyna                              Skarbnik Gminy Piątnica 
2. Krajewska   Małgorzata                         Naczelnik Wydziału Rolnictwa,  Podatków i Usług                                                                    w Urzędzie Gminy Piątnica
3. Sulewska Ewa – Szulc                           Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Terenowej                                                                    w Urzędzie Gminy Piątnica
4.Grabias Kazimierz                                  Radca Prawny w Urzędzie Gminy Piątnica
5. Duda Bożena                                         Inspektor do obsługi rady gminy w Urzędzie Gminy                                                                    Piątnica

Lista obecności w załączeniu do oryginału protokołu.
W posiedzeniu Komisji brała udział publiczność.
Ad. 1.
        Posiedzenie Komisji otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, która powitała zgromadzonych. 
Ad. 2. 
       Pani Przewodnicząca Komisji przedstawiła  porządek dzienny posiedzenia treści:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku dziennego posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu  z poprzedniego posiedzenia.
4. Rozpatrzenie na sesję projektów uchwał Rady Gminy Piątnica w sprawie:
    1) zmieniająca uchwałę w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami         komunalnymi oraz ustalenia  stawki tej  opłaty dla nieruchomości, na których zamieszkują         mieszkańcy;
    2) wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Piątnica aneksu do porozumienia międzygminnego         w sprawie  wspólnego wykonywania przez Miasto Łomża i Gminę Piątnica zadań z zakresu          zbiorowego zaopatrzenia   w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków z dnia 1 lutego 2011         roku;
    3) obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej;
    4) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy  na lata 2019-2031;
    5) uchwalenia budżetu Gminy  Piątnica na  2019 rok -  przygotowanie opinii o  projekcie  uchwały.
5. Ustalenie planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Piątnica na 2019 r.
6. Ustalenie planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Piątnica na 2019 r.
7. Wolne wnioski.
Radni nie wnieśli uwag do porządku posiedzenia.
Wobec powyższego Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie imienne wniosek w sprawie przyjęcia porządku dziennego posiedzenia.
Po wyczytaniu przez Panią  Przewodniczącą Komisji  kolejno imienia i nazwiska radnego, wywołany radny określił jak głosuje. Następnie przestawiła zbiorcze wyniki głosowania imiennego:
Liczba radnych biorących udział w głosowaniu   - 5.
Głosy „za”  - 5 radnych: Komorowska Agnieszka Alicja,  Domitrz Urszula, Dymek Andrzej, Sobuta Marcin, Świderski Andrzej.
Głosy „przeciw” - 0.                         
Głosy „wstrzymujące się”   - 0:.
Komisja jednogłośnie  zaopiniowała pozytywnie pod obrady sesji projekt uchwały.
Ad. 3.
       Radni nie wnieśli uwag do protokołu Nr 1/2018 posiedzenia Komisji Rewizyjnej  z dnia 13 grudnia 2019 r.
Pani Przewodnicząca Komisji  poddała pod  głosowanie imienne wniosek w sprawie przyjęcia protokołu. 
Po wyczytaniu przez Panią  Przewodniczącą Komisji  kolejno imienia i nazwiska radnego, wywołany radny określił jak głosuje. Następnie przestawiła zbiorcze wyniki głosowania imiennego:
Liczba radnych biorących udział w głosowaniu   - 5.
Głosy „za”  - 5 radnych: Komorowska Agnieszka Alicja,  Domitrz Urszula, Dymek Andrzej, Sobuta Marcin, Świderski Andrzej.
Głosy „przeciw” - 0.                         
Głosy „wstrzymujące się”   - 0.
Komisja jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie pod obrady sesji projekt uchwały.
Ad. 4.1/
       Projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia  stawki   tej opłaty dla nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy w załączeniu do oryginału protokołu.
Pani Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Podatków i Usług w UG poinformowała, że w uchwale Nr 10 Rady Gminy Piątnica z dnia 17 grudnia 2018 r. ustalona zestalona została  stawka dla gospodarstwa sześcioosobowego i większego, które nie segreguje odpadów komunalnych w wysokości 180 zł. 
Stawka została zaokrąglona. Regionalna Izba Obrachunkowa zakwestionowała to i stwierdziła, że nie można tej stawki zaokrąglić i powinna wynosić 178,97 zł i ten błąd w przedstawionym projekcie uchwały zostaje naprawiony. Stwierdziła, że na dzień dzisiejszy takich gospodarstw na terenie gminy nie ma.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie imienne wniosek w sprawie pozytywnego zaopiniowała pod obrady sesji projektu uchwały w sprawie  wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia  stawki tej    opłaty dla nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy.
Po wyczytaniu przez Panią  Przewodniczącą Komisji  kolejno imienia i nazwiska radnego, wywołany radny określił jak głosuje. Następnie przestawiła zbiorcze wyniki głosowania imiennego:
Liczba radnych biorących udział w głosowaniu   - 5.
Głosy „za”  - 5 radnych: Komorowska Agnieszka Alicja,  Domitrz Urszula, Dymek Andrzej, Sobuta Marcin, Świderski Andrzej.
Głosy „przeciw” - 0.                         
Głosy „wstrzymujące się”   - 0:.
Komisja jednogłośnie  zaopiniowała pozytywnie pod obrady sesji projekt uchwały.
Ad. 4.2)
       Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Piątnica aneksu do porozumienia międzygminnego   w sprawie  wspólnego wykonywania przez Miasto Łomża i Gminę Piątnica zadań z zakresu  zbiorowego zaopatrzenia   w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków z dnia 1 lutego 2011 roku w załączeniu do oryginału protokołu.
Pani Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Terenowej   w UG poinformowała, że aneks do porozumienia jest zawierany dlatego, bo w porozumieniu zawartym w 2011 r. nie było ujęta m. Marianowo, ponieważ miała swój wodociąg  i swoją  sieć kanalizacyjną i nie obsługiwał tego MPWiK Łomża, a szkoła w Marianowie. Obecnie ze względu na to, że została m. Marianowo podłączona do wodociągu Jeziorko i wykonana została przepompownia,  kanalizacja została włączona do sieci w Łomży,  to m. Marianowo będzie obsługiwał  MPWiK Łomża. Z racji tej, że gminę Piątnica w tym zakresie obsługuje MPWiK, dlatego też  musi nastąpić zmiana porozumienia.
Radna Urszula Domitrz zapytała, dlaczego wejście w życie porozumienia następuje z dniem 6 listopada? Poinformowała o błędzie pisarskim w zał.  do uchwały  w § 1 ust. 1 pkt 3 winien być wyraz „zatwierdzane” zamiast „zatwierdzenie”.
Pani Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Terenowej   w UG poinformowała, że dlatego iż 6 listopada 2018 r. gmina Piątnica przyjęła aktem notarialnym całą nieruchomość z Marianowa. Błąd pisarski zostanie poprawiony. Ponadto poinformowała, że woda do Marianowa płynie już z hydroforni w Jeziorku i zostały założone nowe wodomierze na koszt gminy. Ze względu na to, że była to inwestycja gminy i gmina przejmuje obsługę naszych mieszkańców, to gmina musiała dokonać wymiany wodomierzy. Wymiana wodomierzy następuje raz na pięć lat i gmina ponosi pierwszy koszt. MWiK nie przedstawił gminie jeszcze  faktury o poniesionych kosztach. Koszt jednego wodomierza wynosi ok. 60 zł. Natomiast w innych przypadkach  wymiana wodomierzy przez mieszkańców następuje na ich własny koszt.
Pan Radny Marcin Sobuta  zapytał, czy modernizacja wodociągu w Marianowie była wykonywana z funduszy gminy?
Pani Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Terenowej   w UG poinformowała, że wykonanie inwestycji wodociągowej i kanalizacyjnej było finansowane z funduszy  POIŚ. Modernizowana hydrofornia w Jeziorku posiada większą zasobność w wodę i została m. Marianowo podłączana do tej hydroforni. Ponadto została zmodernizowana hydrofornia w Marianowie, które będzie ujęciem awaryjnym. Jeżeli będzie większe zapotrzebowanie na wodę w hydroforni w Jeziorku, to wtedy będzie można uruchomić hydrofornię w Marianowie.
Pani Skarbnik Gminy poinformowała, że inwestycja w Jeziorku kosztowała gminę 3 mln zł z tego gmina otrzymała dofinansowanie 1,5 mln. zł z PROW, natomiast na Marianowo Gmina otrzymała dofinansowanie z POIŚ w kwocie 1 157 tys. zł, a koszt całego zadania ok. 1,7 mln zł, pozostałe środki pochodzą z budżetu gminy. W roku  bieżącym nastąpi kontynuacja tego zadania i dotyczy kanalizacji w Drozdowie i zadanie to będzie finansowane z POIŚ w ok. 60%. Urządzenia stanowią własność gminy, a dla MPWiK gmina przekazuje obsługę, który na rzecz gminy wykonuje te zadania. Aby gmina mogła prowadzić te zadania musiałaby mieć własny zakład komunalny, a jeżeli chodzi o system zorganizowania funkcjonowania takiego zakładu, to gmina poniosłaby bardzo duże koszty. Rada Gminy i Wójt Łada podjęli  decyzję w 2011 r. o przekazaniu tego zadania do obsługi dla  MPWiK Łomża. Nawet jeżeli gmina prowadziłaby to zadanie, to ścieki sprzedawałaby do miasta Łomża, ponieważ nie mamy swojej oczyszczalni, a wybudowanie swojej oczyszczalni, to ogromny koszt.
Pan Radny Marcin Sobuta stwierdził, że jak wynika z przedstawionych danych, gmina nie będzie miała wpływu na cenę wody i korzyści czerpie MPWiK. Gmina ponosi koszty  zadań inwestycyjnych w tym zakresie.
Pani Radna Urszula Domitrz poinformowała, że gmina  ma o tyle wpływ na cenę wody, że zwalnia MPWiK  z podatku od budowli wodociągowych i kanalizacyjnych.
Pani Skarbnik Gminy  poinformowała, że gmina mogłaby sama obsługiwać to zadanie, ale i tak ścieki musielibyśmy sprzedawać do MPWiK, ponieważ nie mamy swojej oczyszczalni, a wybudowanie oczyszczalni to bardzo duży koszt i nie ma takiej potrzeby,  aby na tak małym obszarze było dwie oczyszczalnie ścieków. Myślę, że Państwo radni na co dzień  spotykają się z obsługą MPWiK  i jest ona dobra. Zaopatrzenie mieszkańców w wodę  należy do zadań własnych gminy. Zorganizowanie takiego systemu przez gminę  wymagałoby poniesienia dużych nakładów finansowych, a ponadto nie mamy odpowiednich warunków lokalowych. Musiałaby powstać jednostka komunalna do obsługi  tego przedsięwzięcia.
Po skończonej dyskusji  Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie imienne wniosek w sprawie pozytywnego zaopiniowania pod obrady sesji projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Piątnica aneksu do porozumienia międzygminnego   w sprawie  wspólnego wykonywania przez Miasto Łomża i Gminę Piątnica zadań z zakresu  zbiorowego zaopatrzenia  w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków z dnia 1 lutego 2011 roku.
Liczba radnych biorących udział w głosowaniu   - 5.
Głosy „za”  - 5 radnych: Komorowska Agnieszka Alicja,  Domitrz Urszula, Dymek Andrzej, Świderski Andrzej.
Głosy „przeciw” - 0.                         
Głosy „wstrzymujące się”   - 1  radny:  Sobuta Marcin,
Komisja większością głosów zaopiniowała pozytywnie pod obrady sesji projekt uchwały.
Ad. 4.3)
        Projekt uchwały w sprawie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej w załączeniu do oryginału protokołu.
Radni, po rozpatrzeniu nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie imienne wniosek w sprawie pozytywnego zaopiniowała pod obrady sesji projektu uchwały w sprawie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej. 
Po wyczytaniu przez Panią  Przewodniczącą Komisji  kolejno imienia i nazwiska radnego, wywołany radny określił jak głosuje. Następnie przestawiła zbiorcze wyniki głosowania imiennego:
Liczba radnych biorących udział w głosowaniu   - 5.
Głosy „za”  - 5 radnych: Komorowska Agnieszka Alicja,  Domitrz Urszula, Dymek Andrzej, Sobuta Marcin, Świderski Andrzej.
Głosy „przeciw” - 0.                         
Głosy „wstrzymujące się”   - 0.
Komisja jednogłośnie  zaopiniowała pozytywnie pod obrady sesji projekt uchwały.
Ad. 4. 4) 
        Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy  na lata 2019-2031 z autopoprawką Wójta Gminy Piątnica, który radni  otrzymali   łącznie z informacją o posiedzeniu Komisji w załączeniu do oryginału protokołu.
Uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku  w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy   Finansowej Gminy Piątnica na lata 2019 – 2031  w załączeniu do oryginału protokołu.

Pani Skarbnik Gminy  omówiła  projekt uchwały w sprawie  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy  na  lata  2019-2031 z autopoprawką Wójta Gminy Piątnica przedstawiając autopoprawkę Wójta Gminy.
Komisja przeanalizowała załącznik inwestycyjny dotyczący planowanej budowy dróg na terenie gminy.
Pani Skarbnik Gminy poinformowała, że po odbytym  przetargu na  wykonanie inwestycji kanalizacyjnej w Drozdowie  wszystko wskazuje na to iż zostanie ona wykonana za połowę planowanej ceny jeżeli firma, która wygrała przetarg nie wycofa się, to będą oszczędności z tego tytułu ok. 1 mln zł. Ostatnio Pan Wójt na spotkaniu u Starosty Łomżyńskiego zadeklarował, że przekaże z budżetu gminy w ramach wkładu własnego w wysokości 50%  środki finansowe na przebudowę drogi powiatowej  Dobrzyjałowo-Pieńki Borowe łącznie z przeprawą mostową. Koszt zadania to  kwota ponad 5,5 mln zł. Powiat chce wystąpić z wnioskiem do ministerstwa o dofinansowanie tego zadania z rezerwy  klęskowej. Powiat wystąpił do Urzędu Gminy z wnioskiem o zabezpieczenie w budżecie gminy na ten cel kwoty 986 tys. zł. Po rozmowach w komisjach przygotujemy stosowny projekt uchwały na najbliższą sesję o przesunięcie tych środków z inwestycji kanalizacyjnej w Drozdowie i wyraziła przekonanie, że  firma która złożyła najtańszą ofertę nie wycofa się z budowy kanalizacji, ale jak poinformowała obecnie trwa jeszcze postępowanie przetargowe. Poinformowała, że inwestycja drogowa Dobrzyjałowo Pieńki – Borowe będzie realizowana pod warunkiem otrzymania także  dofinansowania z zewnątrz.
Pani Radna Urszuła Domitrz  zapytała w sprawie rozbudowy GOK-u.
Pani Skarbnik Gminy poinformowała, że na dzień dzisiejszy nie ma decyzji z NFOŚ o dofinansowania realizacji zadania  i musimy czekać na rozstrzygnięcie.
Pani Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że rozbudowa GOK-u jest potrzebna, ale mógłby to być mniejszy zakres prac, gdyż po zaangażowaniu się w wykonanie tego zadania nie będzie w budżecie gminy środków finansowych np. na przebudowę dróg.
Pani Skarbnik Gminy  poinformowała - tak obecnie myślimy, aby był to mniejszy zakres prac.
Pani Radna Urszula Domitrz  stwierdziła, że na rozbudowę GOK zaplanowano 8 mln zł i zapytała, czy w całości środki finansowe pochodzić  będą z pożyczki?
Pani Skarbnik Gminy poinformowała, że planuje się uzyskanie dotacji na wykonanie zadania w wysokości 40%, a pozostałe 60% to pożyczka z NFOŚ.
Pani Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że jak wynika z dyskusji sprawy poruszane w tym punkcie dotyczącą także projektu budżetu Gminy  Piątnica na  2019 rok.
Pani Skarbnik Gminy  stwierdziła, że projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy   i projektu w sprawie budżetu gminy nie da się rozdzielić, ponieważ jedno jest wynikiem drugiego.
Pani Radna Urszula Domitrz zapytała, czy jest kosztorys na budowę garażu w Drozdowie  w zaplanowanej w budżecie gminy kwocie 100 tys. zł.
Pani Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Terenowej   w UG poinformowała, że jest opracowany projekt na budowę garażu.
Pan Radny Andrzej Świderski  stwierdzi, że planowany był do postawienia garaż wolnostojący z paneli, ale Konserwator Zabytków  nie zgadza się  i ma być wybudowany budynek wolnostojący  z odpowiednim kolorem dachu i z uwzględnieniem przepisów przeciwpożarowych.
Pani Przewodnicząca Komisji zapytała, czy w budżecie zabezpieczone są środki finansowe na wymianę dachu w Nagórkach?
Pani Skarbnik Gminy  udzieliła odpowiedzi twierdzącej.
Pan Radny Andrzej Dymek  poruszył kwestię planowania funduszy sołeckich uczulając iż fundusze sołeckie wsie mogłyby zaplanować np. jako dofinansowanie do wymianu dachu na budynkach użyteczności publicznej, bo niekiedy nie idzie to na szczytny cel, bo widać że niektóre altanki i urządzenia rekreacyjne są nieużytkowane. Będąc na zebraniu sołeckim w Kalinowie mieszkańcy przeznaczyli środki finansowe funduszu sołeckiego na remonty dróg.
Pani Skarbnik Gminy poinformowała, że do Państwa sołtysów wysyła pisma z informacją, aby realnie były szacowane koszty wykonania zadania  przyjętego przez zebranie  wiejskie w ramach funduszu sołeckiego. Zadania te muszą być zgodne z zadaniami gminy.
Pani Radna Urszula Domitrz poruszyła kwestę żwirowania dróg i stwierdziła, że w pewien sposób jest to wyrzucanie pieniędzy, bo po krótkim czasie pojawiają się znowu ubytki w drodze.
Pani Przewodnicząca Komisji poinformowała, że wieś Nagórki zrezygnowała ze żwirowania drogi a położone zostały płyty, które są trwałe.
Pan Radny Marcin Sobuta stwierdził, że kruszywo sypane na drogi winno być lepszej  jakości.
Pani Skarbnik Gminy zwróciła się z prośbą, aby informować pracownika zajmującymi się drogami w razie stwierdzenia złej jakości kruszywa, to urząd gminy wtedy będzie interweniował w tej sprawie.
Następnie  poinformowała, że na najbliższą sesję przygotuje projekt uchwały w sprawie  udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Łomżyńskiemu na przebudowę drogi Dobrzyjałowo-Pieńki Borowe, ponieważ Starostwo Powiatowe do 9 lutego br. musi złożyć wniosek o uzyskanie dofinansowania na tą inwestycję i aby złożyć taki wniosek musi być podpisane porozumie w tej sprawie z gminą Piątnica. Powiat twierdzi, że jest duża szansa na uzyskanie dofinansowania z ministerstwa.
Radni, po rozpatrzeniu nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie imienne wniosek w sprawie pozytywnego zaopiniowała pod obrady sesji projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy  na lata 2019-2031. 
Po wyczytaniu przez Panią  Przewodniczącą Komisji  kolejno imienia i nazwiska radnego, wywołany radny określił jak głosuje. Następnie przestawiła zbiorcze wyniki głosowania imiennego:
Liczba radnych biorących udział w głosowaniu   - 5.
Głosy „za”  - 5 radnych: Komorowska Agnieszka Alicja,  Domitrz Urszula, Dymek Andrzej, Sobuta Marcin, Świderski Andrzej.
Głosy „przeciw” - 0.                         
Głosy „wstrzymujące się”   - 0.
Komisja jednogłośnie  zaopiniowała pozytywnie pod obrady sesji projekt uchwały.
Ad. 4. 5)
        Projekt uchwały w  sprawie uchwalenia budżetu Gminy  Piątnica na  2019 rok z autopoprawką Wójta Gminy Piątnica w załączeniu do oryginału protokołu.
Uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku  w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Piątnica na 2019 rok oraz o możliwości sfinansowania planowanego deficytu budżety gminy  w załączeniu do oryginału protokołu.
Pani Skarbnik Gminy poinformowała, że w autopoprawce zostały zmienione dochody, ponieważ nie wpłynęły wszystkie dotacje na zadanie zrealizowane w Rakowo-Boginie i Senior Wigor oraz dotacja na hydrofornię w Jeziorku w kwocie 50 tys. zł, które wpłyną w roku 2019 i dlatego też  ujęte zostały te dochody. Podniesione zostały dochody na podatkach, bo jak się okazało  dochody PIT i CIT za 2018 r. są dobre i w związku z tym sytuacja budżetowa gminy się poprawia. Wprowadzona została także zadanie - Budowa Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych i zaplanowane zostały środki finansowe w wysokości 50 tys. zł na opracowanie dokumentacji. Prawdopodobnie do realizacji tego typu zadań będą projekty unijne i gmina będzie chciała pozyskać na ten cel środki finansowe. Do działań w zakresie budowy selektywnej zbiórki odpadów obligują nas przepisy prawne.
Pani Przewodnicząca Komisji zapytała, czy dużo więcej  przeznacza się środków finansowych na utrzymanie bezdomnych psów?
Pani Skarbnik Gminy  poinformowała, że na realizację Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Piątnica w 2019 roku zabezpieczona została kwota ponad 200 tys. zł.
Pani Naczelnik Wydziału Rolnictwa Podatków i Usług w UG poinformowała, że odłów i utrzymanie miesięczne psa to koszt 150 zł. W tej chwili w schronisku przebywa 67 psów z terenu gminy Piątnica. W toku 2018 odłowionych zostało 48 psów. W roku 2019 każdy odłowiony pies będzie czipowany i będzie zaewidencjonowany. Psów bezdomnych jest coraz więcej i nie zawsze są to psy z terenu Gminy Piątnica, gdyż często są one wyrzucane tylko na naszym terenie. Wprowadzona zostanie bezpłatna sterylizacja i kastracja psów i w roku 2019 na ten cel została zaplanowana kwota 10 tys. zł. Do przetargu zgłosiło się tylko jedno Schronisko Zwierząt Bezdomnych w Radysach. Schronisko będzie udostępniało na swoich stronach internetowych informację o możliwości adopcji psów oraz informacja taka będzie umieszczona także na stronach internetowych gminy Piątnica. 
Radni, po rozpatrzeniu projektu uchwały nie wnieśli uwag.
Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie imienne wniosek w sprawie pozytywnego zaopiniowała pod obrady sesji projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Piątnica  na 2019 rok z autopoprawką Wójta Gminy Piątnica.
Po wyczytaniu przez Panią  Przewodniczącą Komisji  kolejno imienia i nazwiska radnego, wywołany radny określił jak głosuje. Następnie przestawiła zbiorcze wyniki głosowania imiennego:
Liczba radnych biorących udział w głosowaniu   - 5.
Głosy „za”  - 5 radnych: Komorowska Agnieszka Alicja,  Domitrz Urszula, Dymek Andrzej, Sobuta Marcin, Świderski Andrzej.
Głosy „przeciw” - 0.                         
Głosy „wstrzymujące się”   - 0.
Komisja jednogłośnie  zaopiniowała pozytywnie pod obrady sesji projekt uchwały.
Pisemna opinia w załączeniu do oryginału protokołu.
Skarbnik Gminy,  Naczelnik Wydziału Rolnictwa Podatków i Usług i Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Terenowej podziękowali za udział i opuścili posiedzenie Komisji.

Ad.5. 
      Pani Przewodnicząca Komisji poinformowała, że w tym punkcie Komisja ustali projekt  planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Piątnica na 2019 r., który Państwo Radni otrzymali łącznie z informacją o posiedzeniu (projekt planu pracy Komisji w załączeniu do oryginału protokołu).
Radni nie wnieśli uwag do projektu planu pracy.
Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie imienne wniosek w sprawie  przyjęcia projektu  planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Piątnica na 2019 r.
Po wyczytaniu przez Panią  Przewodniczącą Komisji  kolejno imienia i nazwiska radnego, wywołany radny określił jak głosuje. Następnie przestawiła zbiorcze wyniki głosowania imiennego:
Liczba radnych biorących udział w głosowaniu   - 5.
Głosy „za”  - 5 radnych: Komorowska Agnieszka Alicja,  Domitrz Urszula, Dymek Andrzej, Sobuta Marcin, Świderski Andrzej.
Głosy „przeciw” - 0.                         
Głosy „wstrzymujące się”   - 0.
Komisja jednogłośnie przyjęła  projekt  planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Piątnica na 2019 rok.
Ad.6. 
      W tym punkcie porządku obrad Komisja przystąpiła do ustalenie projektu planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Piątnica na 2019 r.
Radni nie wnieśli uwag do projektu planu kontroli Komisji Rewizyjnej.
Pani Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie imienne wniosek w sprawie  przyjęcia projektu  planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Piątnica na 2019 r.
Po wyczytaniu przez Panią  Przewodniczącą Komisji  kolejno imienia i nazwiska radnego, wywołany radny określił jak głosuje. Następnie przestawiła zbiorcze wynik i głosowania imiennego:
Liczba radnych biorących udział w głosowaniu   - 5.
Głosy „za”  - 5 radnych: Komorowska Agnieszka Alicja,  Domitrz Urszula, Dymek Andrzej, Sobuta Marcin, Świderski Andrzej.
Głosy „przeciw” - 0.                         
Głosy „wstrzymujące się”   - 0.
Komisja jednogłośnie przyjęła  projekt  planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Piątnica na 2019 roku.
Pan radny Dymek opuścił posiedzenie Komisji.
Ad. 7. 
        W punkcie wolne wnioski głos zabrali:
Mieszkaniec Gminy Piątnica stwierdził, że chciałby wypowiedzieć się w sprawie budowy oczyszczalni, są dyskusje, rozmowy i kończą się na pewnym etapie, ale powinniśmy podjąć dyskusję na kolejnym etapie i wszystko by się wyjaśniło, czy budować  oczyszczalnię. Chodzi o to, że mamy takie możliwości, możemy ją wybudować i z niej korzystać. Drugi etap to co dalej, koszty utrzymania, bo trzeba będzie wiedzieć, że za 5-7 lat oczyszczalnia ta będzie już stara i trzeba będzie ją remontować i unowocześniać, normy się podwyższają wchodzą nowe ustawy i musimy się do tego wszystkiego dostosować. Gdyby przeanalizowany był drugi etap, ile kosztuje dostosowania do wyższych norm  tej oczyszczalni, to byśmy znali koszty, a w tej  kwestii możemy prześledzić wartość projektów MPWiK, które dostosowują  się do wymogów i niekiedy jest to  wartość kilkanaście lub kilkadziesiąt  milionów złotych. Fakt, że jest to duża oczyszczalnia, która służy miastu i całemu regionowi, ale nasza oczyszczalnia byłaby mniejsza. Koszt dla gminy byłby kilkanaście milionów i później jej unowocześnianie przypuśćmy co dziesięć lat to także duży koszy. Sądzę, że ten drugi etap  należałoby przeanalizować.
Pani Radna Urszula Domitrz stwierdziła, że kolejnym kosztem byłoby utworzenie przez gminę zakładu komunalnego. Radni zdają sobie sprawę z kosztów takiej inwestycji są świadomi tego wszystkiego.
Mieszkaniec Gminy Piątnica według mnie lepiej byłoby teraz w tym porozumieniu być i oddziaływać aktywnie na MPWiK i między innymi na  koszty wody, a gmina obecnie to robi. Poszukiwać należy innych metod oddziaływania. Należałoby przeanalizować wniosek, ile unowocześnienie oczyszczalni kosztowałoby w czasie  i czy nas na to stać, a po drugie  należy pilnować cen taryf.
Pani Radna Domitrz  stwierdziła, że z tego co wie, to cena wody w naszej gminie jest jedna z najniższych w naszym rejonie.
Mieszkaniec Gminy Piątnica poinformował, że dobrze iż gmina podjęła inicjatywę podjęcia uchwały w sprawie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej i mieszkańcy o tym będą wiedzieć, tylko jest jeden mały problem, że jest to działalność jednostronna. Organy gminy: rada gminy i wójt mówią do ludzi, a na tym polega w samorządzie  istota, żeby ludzie mogli się też wypowiedzieć i jest problem z komunikacją w tej gminie, o czym wspomniał wójt iż chce ten problem rozwiązać. Nic nie stoi na przeszkodzie, bo skoro w ustawie jest napisana ścieżka dla pracy rady gminy i sesji, to ta sama zasada odnosi się do pracy komisji rady gminy. Stwierdził, że winny być publikowane projekty uchwał przed posiedzeniem Komisji Rady. 
Pani Radna Domitrz  zwróciła się z zapytaniem do radcy prawnego, czy można publikować projekty uchwał w BIP Urzędu Gminy Piątnica przed posiedzenia komisji?
Pan Radca prawny stwierdził, że prawo nie wymaga takich działań, ale nie ma takich zakazów.
Pani Radna Domitrz stwierdziła, że niektórzy radni udostępnili swoje dane do kontaktu z mieszkańcami.  
Inspektor do obsługi rady gminy poinformowała, że udostępnione dane kontaktowe: nr telefonu lub e‑mail zostaną w najbliższym czasie opublikowane w BIP UG Piątnica.

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała                                                                                            Przewodnicząca Komisji

Bożena Duda                                                                                        Agnieszka Alicja Komorowska
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